

В диссертационный совет Д 212 196.12
на базе ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

**д.э.н., профессора Ефремова В.С. на диссертационную работу
Тхорикова Бориса Александровича «Реализация индикативного
управления организациями общественного сектора»,
представленную на соискание учёной степени доктора экономических
наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)**

Тхориков Борис Александрович, 1983 года рождения, гражданин РФ, в 2006 году с отличием окончил факультет «Экономики и управления здравоохранением» Курского государственного медицинского университета. Имеет ученую степень кандидата социологических наук, ученое звание доцента по специальности «Экономика и управление народным хозяйством».

С 2015 года по настоящее время работает в должности заведующего кафедрой менеджмента и маркетинга федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет». Успешно совмещает *научно-исследовательскую деятельность* (является руководителем лаборатории нейромаркетинга центра когнитивных наук и нейротехнологий ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»), *преподавательскую работу* (является руководителем программы магистратуры по направлению 38.04.02 Менеджмент, ведет учебные дисциплины на бакалавриате, магистратуре и на программе МВА в Высшей школе управления ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет») и *практику* (выступает руководителем проектов, оказывает консалтинговые услуги в области менеджмента и маркетинга организациям бизнеса и органам исполнительной власти).

В период обучения в докторантуре ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» с 2017 года проявил себя как трудолюбивый и инициативный исследователь, способный ставить амбициозные научные цели и использовать творческий подход в их реализации. Личные качества соискателя позволили ему предложить научное решение важной проблемы,

связанной с недостаточной эффективностью существующих подходов к менеджменту в организациях общественного сектора, занимающихся производством общественных благ, необходимых для повышения качества жизни общества и человеческого капитала в России.

Особое внимание при подготовке диссертационной работы Тхориков Б.А. уделял апробации и верификации полученных теоретических и методологических положений. На большую их часть получено положительное заключение, они внедрены в работу организаций общественного сектора, в том числе в организациях сферы здравоохранения в деятельности по целеполаганию, работе со стейкхолдерами, информационной поддержки управленческих решений и пр.

Проведенное Тхориковым Б.А. исследование свидетельствует о том, что автор владеет методами научного поиска и анализа, хорошо подготовлен для проведения самостоятельных научных изысканий, имеет широкий кругозор и глубокие знания в области экономики, менеджмента, современных проблем функционирования организаций общественного сектора.

Тхориков Б.А. стремится повышать свою профессиональную квалификацию, за последние три года успешно прошел 8 программ повышения квалификации в области менеджмента, маркетинга и педагогики. В 2017 году завершил профессиональную переподготовку по программе «Преподаватель высшей школы». Активно занимается общественной деятельностью и развитием системы высшего образования и науки в Белгородской области: является экспертом Worldskills Russia по компетенции «Предпринимательство» (R11) с правом проведения регионального чемпионата; организатором системы независимой оценки квалификации выпускников направления подготовки 38.03.02 Менеджмент по специальности «Менеджмент (в торговле)»; директором белгородского регионального отделения Лиги преподавателей высшей школы; входит в состав экспертных групп отраслевых департаментов Белгородской области по научному развитию социально-экономической сферы и пр.

В общей сложности соискатель ученой степени работал над докторской диссертацией более 12 лет, последовательно публикуя достигнутые результаты и обсуждая их с коллегами в научном сообществе на научно-практических мероприятиях различного уровня, в том числе зарубежных. По теме исследования опубликовано 94 работы, из них 4 монографии, 26 статей в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора наук, 12 статей в журналах,

индексируемых в Scopus и Web of Science, имеет 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Представленная к предзащите диссертационная работа Тхорикова Б.А. «Реализация индикативного управления организациями общественного сектора» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, и может быть рекомендована к рассмотрению и последующей защите в диссертационном совете по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Научный консультант:

Ефремов Виктор Степанович,

Доктор экономических наук, профессор,

ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов»,

заведующий кафедрой менеджмента,

117198, Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6

рабочий тел.: (495) 433-30-29

e-mail: efremov_vs@rudn.university

Дата: 13.01.2020 г.



Копия Ефремова В.С. заверена



*Е.И. Коробова
Ученой секретари
Ученого совета
эконом. ф-та РУДН*